

# ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ!

## «Роль сказки в жизни ребенка»

Васютина Татьяна Алексеевна,  
воспитатель



*«Сказка – это зернышко, из которого прорастает эмоциональная оценка ребенка жизненных явлений»*  
В.А.Сухомлинский

Все дети любят сказки. Сказка входит в жизнь ребенка с самого раннего возраста, сопровождает на протяжении всего дошкольного детства и остается с ним на всю жизнь.

Роль сказки в воспитании детей велика. Во-первых, они развивают воображение, подталкивают к фантазированию. Также они развивают правильную речь, учат отличать добро и зло.

Рассказывая малышу сказку, мы развиваем его внутренний мир.

Сказка формирует основы поведения, общения. Развивает воображение и творческий потенциал.

Сказкой можно снять тревогу у ребенка. Также можно поставить эмоциональную речь, сделать ее красивой и образной. Словарный запас расширяется, диалог строится правильно, связная логическая речь развивается.



В современном мире значение сказки в воспитании детей отходит на задний план. У ребенка есть мультики по телевизору, игры на планшете, зачем ему сказки? Мультфильмы интересно смотреть, но они не развивают воображение, ведь действие представлено на экране. Если вы хотите, чтобы ребенок развивался творчески, необходимо предоставлять ему простор для фантазирования.

Обращайте внимание на внешний вид книги с той или иной сказкой. Выбирайте яркие, красочные книжки с большим количеством иллюстраций и плотными страницами.

**Воспитание через сказку** — это прекрасная возможность сохранить с ребенком близкие, доверительные отношения. **Сказка** — это занимательный урок нравственности.

### **Прислушайтесь к рекомендациям!**

- Старайтесь сказку именно рассказывать, а не читать.
- Рассказывайте сказку с удовольствием, старайтесь не отвлекаться на посторонние дела.
- Рисуйте любимых персонажей.
- Любимых сказочных героев можно сделать из разных материалов: пластилина, глины, старой куклы, из картона, цветной бумаги и других.
- Попросите ребенка пересказать отдельные эпизоды.
- Разыграйте диалог по ролям, имитируя действия и голос героев.
- Попробуйте разгадывать сказки.
- Если малыш изо дня в день просит рассказать одну и ту же сказку — рассказывайте.

### **Как подобрать сказку для чтения или рассказывания?**

В возрасте с 2 до 3,5 лет - классические детские сказки с простым, повторяющимся сюжетом: «Колобок», «Теремок», «Репка», «Курочка Ряба», «Заюшкина избушка». Спустя некоторое время можно приступать к более длинным и содержательным сказкам: «Три поросенка», «Красная Шапочка», «Три медведя». В 3 года происходит осознание ребенком собственного «Я». Для трехлетнего малыша наличие в сказке такого героя-образца для подражания (желательно одного пола с ним).

Отличный прием — сочинить сказку вместе с ребенком. В таком случае, воспитательный эффект будет сильнее, ведь он будет направлен на конкретного ребенка, с учетом его характера и той проблемы, которую нужно решить.

